

v pokrajini II. na 100 prebivalcev	48	glav	govedi,
v " II. na 100 oralov zemlje	13	"	"
v " III. na 100 prebivalcev	46	"	"
v " III. na 100 oralov zemlje	10	"	"

Ako primerjamo te številke, na pr. z onimi na Goriškem in Isterskem, razvidno je, da je na Kranjskem govedoreja močno zastopana, ker na Goriškem je na 100 prebivalcev le 29 glav govedi, na Isterskem na 100 prebivalcev le 18 glav govedi.

Prav tako je na Kranjskem na 100 oralov zemlje 13 glav govedi na Isterskem pa le 2 glavi govedi.

(Dalje prihodnjič.)

Poraba premogovega pepela.

Industrija, fabrike, posamezna ognjišča porabijo čedalje več premoga in ostane mnogo pepela. kateri do sedaj ni bil tako čisljan, kakor bi zaslužil, kajti premogov pepel ima v sebi mnogo snovi za gospodarstvo jako koristnih. Veliko hasni najprvo mokrotnim in težkim vrtnim zemljiščem, če pepel poprej skoz dratno mrežo presejemo. Nameče se ga 6—7 centimetrov debelo jeseni ter z lopato prav pod zemljo spravi, ki postane zatem jako prhka; zrak lahko vdira v njo in rastline bujno prospevajo, zlasti stročnate. Za drugo pokončava premogov pepel povrtne polže in črve, če ga po gredicah natrosimo. Primešan kompostu ali gnoju mešancu mnogo koristi, isto tako tudi, če se porabi za globoke, vodo ne prepustljive, kisle zemlje, katerih treba 8—10 centimetrov globoko prekopati, kar se vsako 2. ali 3. leto daje ponoviti.

Isto velja o mokrotnih in kisljih travnikih, katerim se do 5 centimetrov debelo premogovega pepela nanosi. Uže prvo leto videti so lepi učinki: mah in kisle trave preminejo, bela detelja se prikaže, ki z drugimi dobrimi travami vkup daje gosto in dobro košnjo.

Prodaja plemenske govedi v Lescah na Gorenjskem.

V soboto 2. oktobra t. l. dopoludne ob 9. uri bode v Lescah na Gorenjskem na dvorišču g. Wuchererja javna dražba plemenske govedi belanskega, to je, pisanega rodu, nakupljene iz državne podpore. Goved bode postavljena na dražbo za polovico kupne cene; pravico kupiti to goved imajo pa le kranjski gospodarji, koji se zavežejo, kupljenega bika ali junico najmanj dve leti za pleme obdržati.

Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe za Kranjsko.

K goveji razstavi v Kranji.

Velečastiti gospod Ed. Urbantschitsch, grajščak Preddvorom, prepustil je podpisanemu odboru premijo, koju je dobil za svojega bika na razstavi v Kranji l. 1881. z obresti vred v znesku 75 gold. Po naročilu gospoda darovalca razdeljen bode ta denar na razstavi v Kranji dne 4. oktobra t. l. kot darila po 30, 25 in 20 gold. za junice od 1½ do 3. leta, ki so v lasti posestnikov iz Preddvora.

Glavni odbor c. kr. kmetijske družbe kranjske.

Gospodarske izkušnje.

Krota, koristna žival.

Najkoristnejše med živali enake vrste so nam brez dvojbe žabe krastače ali tako imenovane krote, med katerimi se najpogostejše vidi navadna krastača (gemeine Kröte, Bufo cinereus). Ponoči prileze izpod kamenja, drevesnih dupel in drugih skrivnih kotov, da si poišče hrane, ki obstoji iz žužkov, polžev in črvov. A ravno krote so pri nekaterih ljudéh najbolj razvpite in zaničevane živali. Pravijo, da so strupene, pa je zategadel na ostre kole in droge nabado. Krote so namreč one živali, na katere se vraže in coprnija najtrdneje zaslanjate in marsikdo misli v svoji nespameti, da je opravil Bog si ga vedi kako dobro delo, ako je kroto prav polagoma k smrti trpinčil, jo po tem na oster kol nataknil in svojo izvršeno rabeljsko delo blizo kake ceste ljudem na ogled postavil. — No, to je res. da so krote grde postave, njih hoja je okorná, koža neprijetne barve, pokrite so z gnjusnimi bradavicami, imajo zopern duh in vrhu tega potijo iz bradavic nekaj bel, jedek sok, ki pa ni škodljiv, kakor mislijo nekateri. A ravno te grde živali so nam zeló koristne, kakor smo uže poprej omenili, ker pokončujejo škodljive žužke in drugi požrešni mrčes. Pametni vrtnarji krot ne preganjajo, marveč si prizadevajo, da si jih še v večem številu pridobé in še celó za denarje jih kupujejo, da jim po vrtilih in to še posebno po gorkih gredicah (mistbeteljnih) hodijo, pa tudi v rastlinjak je spuščajo, da jim različni škodljivi mrčes, ki drage, z velikim trudom obdelane rastline objeda, polové in podavijo.

Tu naj omenimo posebno praktične in iznajdljive Angleže, kateri si krote celó iz Francoskega kupujejo in naročajo. Gotovo ne bi dali niti počenega groša za te živali, ako ne bi bili preverjeni, da jim ravno po teh žabah toliko gotovega dobička dohaja.

Dasiravno si naši kmetovalci ne bodo še tako kmalu krot kupovali, vendar se pa naj uže zgodaj na to gleda, da se te mirne in koristne, čeravno grde živali, ne preganjajo in zatirajo.

Prezimovanje panjev v ovsu.

V „Eich. Bienenztg.“ pripoveduje nekdo več izgledov, da so prav slabi panji, ki so komaj po deset funtov tehtali, in sicer nekateri več, nekateri manj izdelanega satovja imeli, v ovsu zasuti prav dobro prezimovali. Enako dobro so slabi panji prezimovali, če so bili zasuti z ajdo ali tudi s plevami. Reč je prav verjetna ter mislimo, da ne le oves ali ajda, ampak vsako žito bi bilo za to pripravno, ker čebele imajo vedno enakomerno toploto ter spremena vremena ne čutijo veliko. Al nekaj družega je, kar mnogim čebelarjem vse veselje do takega prezimovanja pobija in jemlje — pomanjkanje žita. Kdo in koliko čebelarjev pa ima toliko žita, da bi ga ne potrebovali celo zimo ne za hrano, ne za prodajo? Gotovo prav malo; tedaj nam z najboljšim pomočkom ni nič pomagane.

Sredstvo proti ovčjim grintam.

Najboljše sredstvo, grinte na ovcah ozdraviti je kopanje ovc v 30 do 40 stopinj topli [vodi, kateri se dodá na vsakih 100 delov vode 1 del karbolne kisline. Čez 14 dni naj se kopanje še enkrat ponovi. Karbolna kislina je v vsaki lekarni za dobiti.